



# 乘风破浪10小时救助受伤渔民 “这是医务工作者的本分”

本报讯 (通讯员陈泳波文/图)坐救护车去接患者很常见,然而坐船去接患者,并且来回需要10个小时,这对台州骨伤医院的医务工作者来说,是一次难忘的经历。1月2日中午12时,该院医生赵康、护士陈丹君坐船出海接一名手臂被绞断的患者,直到22时才上岸。这10个小时对于他们来说,是经受考验和充满使命感的。

当天上午,陈先生在海上作业时不慎被绳索绞断手臂,需要紧急医疗救助。为了尽早开展救助,救援船只和陈先生所在的船对向开,中途相遇后将陈先生接回,台州骨伤医院得知消息后,立刻派出2名医务人员跟随救援船只前往海上。

“出来之前,我们考虑过会晕船,但没想到风浪这么大。船员说当天风浪达到了8级,我们被晃得吃不下东西,连水都不敢喝,生怕吐出来。”赵康说。

当天18时,两艘船只相遇。由于海浪很大,大家费了九牛二虎之力才将陈先生安全转移到救援船上,赵康立即为其处理伤口、加压包扎,陈丹君密切观察患者生命体征,防止其因失血过多而休克;22时,医院的救护车早已在码头等候,同时医院手术室里,手外科专家伍辉国和医生杨敏正在为这场手术而忙碌,紧张而有序地开展相关准备工作。随后,医院为陈先生进行了截肢清创手术,目前患者生命体征良好。

乘风破浪10小时,医务工作者们克服了身体不适,最终平安接到患者并及时开展救治,保障患者的生命安全。他们说,“这是医务工作者的本分。”



## 台州市肿瘤医院“曙光行动”汇聚更多力量 用最简单的方式,传递最温暖的善意



自发到办公室捐款的大姐。  
(图片由通讯员金军标提供)

记者 辛雨咛 通讯员 阮梦婷 颜灵佳

旭日东升,冰雪消融,光用融化的冰川让我们感知温度;天际破晓,曙光初现,“曙光行动”用实际行动诠释如何用光传递温暖。台州市肿瘤医院“曙光”项目自2022年4月发起后,脚步遍及学校、海岛、社区和街道,横跨我市十余个镇(街道)。志愿者们传播医学知识、援助困难家庭,用最简单的方式带动周围人群加入慈善项目,让援助队伍愈发庞大。

### 心存善念,为他人作舟

“叶子黄了,秋天到了,家里还有很多农活,都需要我回去干啊!”肿瘤病区的肝癌患者老李对曙光行动队长金军标说。老李是这次行动的援助对象之一,“女儿平时都要上班,家里只有老伴一个人,住院费快用完了,我也是时候回家了……”他耷拉着脑袋,不时扭过头看向窗外。

病榻上孤单的身影,满满都是成年人在面对疾病时产生的无力感。癌症不仅剥夺了健康,也会摧残意志,或许只有到医院走一趟,才能真实地感受到这人间疾苦。

金军标本以为救助对象信息采集就这样结束了,没想到却有意外收获。出门时,隔壁床的患者拉住他,示意他拉上床帘,然后掏出手机偷偷地捐款500元。他说自己想帮助老李,但是希望金军标能不告诉老李:“最见不得人命在金钱面前一文不值,我做一点是一点。”

这一瞬间,金军标的内心闪过万千思

绪。这位患者明明自己过得也算不上好,却愿意主动帮助他人,这份善念真让人感动。

### 一心向善,自发做好事

“你好,请问金医生在吗?”“请问有什么事?”一大早,金军标的办公室就迎来了一位特殊的访客。以往来到这里的大多是需要救助的困难家庭成员,但今天这位访客却并非如此。

“我们想捐款,请问怎么捐?我在门诊问了好久,最后他们才告诉我,到哪里来找你。”大姐说。“捐款?”金军标被大姐的一番话震惊。平时大多都是由医院发起慈善捐款项目,大家通过朋友圈转发宣传后筹款,像这位大姐这样自发找上门的委实不多。

“上次看到你们医院有个‘曙光行动’,我和丈夫了解以后想捐款,是在你这里捐吗?”大姐说,“我们平时在外地做生意,现在我丈夫在这里做肠息肉治疗,早上看到‘曙光行动’资金筹集的文章,也想做点好事。”在大姐表明来意后,金军标表示十分感谢,让他们留下姓名,却被大姐婉言拒绝。她说:“300元不多,我们只是尽了点心意。”

### 多行善举,爱心在家庭中传承

“曙光行动”小分队中有一位细心的队员,每当走进助学家庭看到小朋友的第一时间,她总会从口袋里掏出糖果、铅笔、橡皮、卷笔刀等小玩意儿,而这些在小朋友眼里常常是最好的礼物。

这位队员便是医院职工小潘。当问及她为何总是随身携带这些东西时,小潘笑着表示自己是受到了父母的影响。原来,小潘的父母经营着一家副食品批发店铺,经常会和学校打交道,他们偶尔会捐钱、捐文具,家里也会有一些文具存货。

有一次在饭桌上,在听女儿谈论参加“曙光行动”的趣事时,小潘妈妈很感兴趣,立马向基金账户转了1200元,同时鼓励女儿一定要多参加行动,去帮助更多需要的人。“日行一善,增福一份,年年行善,善德善报”,这是小潘妈妈常说的一句话。基于中国式家庭的言传身教,父母便是孩子最好的榜样,善举在代际间接续传承着到达更远的地方。

公益道路漫长且持久,有心人的支持就是对“曙光行动”项目最大的肯定和鼓舞。今后,医院也会继续加大宣传力度,让更多人知道并加入援助队伍,让更多力量在这里汇聚。“如果云雾藏起了天上的星星,那就让地上的灯火代替,我们期待一盏盏灯火点亮长街,点暖人心,照亮和温暖着这片土地。”医院相关负责人表示。

## 大咖来会诊



## 这些医学大咖 来温岭坐诊

本报讯 (记者辛雨咛)想获得省城医生的治疗意见甚至亲自让他们操刀手术,却无奈挂不上号,怎么办?别着急,每月都会有医学“大咖”到温岭坐诊,有需要的市民可提前一星期预约。

### ●市一院:

1月29日,浙江大学医学院附属第一医院消化内科主任医师陈春晓,到特需门诊坐诊、查房。

●中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区(台州市肿瘤医院):

浙江省肿瘤医院医疗团长期在国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区开展查房、手术,每月两次下派科级主任来院开设门诊与手术。

周一上午、周二上午,放射科张娟副主任医师在门诊坐诊。

周一下午、周三上午,介入与微创外科王一凡副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天,病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

周二上午,介入与微创外科徐栋主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天,肿瘤放疗科胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周四上午,肿瘤内科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周三上午,放射介入科俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周三全天,头颈外科刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,乳腺外科夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,妇瘤外科诸一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,中西医结合任莉莉副主任医师在门诊坐诊。

1月13日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

1月13日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)乳腺外科邹德宏主任医师来院坐诊、手术。

1月13日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)中医科张爱琴主任医师来院坐诊、手术。

1月14日,杭州市第一人民医院血管外科王林君副主任医师来院坐诊、手术。

1月16日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)腹部外科杨立涛主任医师来院坐诊、手术。

1月19日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)乳腺外科杨红健主任医师来院坐诊、手术。

1月20日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)中西医结合姚庆华主任医师来院坐诊、手术。

1月20日,浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师来院坐诊、手术。

1月27日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

同时,医院神经外科与北京天坛医院、上海华山医院、浙二医院、邵逸夫医院、台州医院建立良好合作,上述医院专家将不定期来院开展会诊、手术。

### ●市妇幼保健院:

市妇幼保健院为浙江大学医学院附属儿童医院温岭分院,浙大儿院长期派驻专家开展门诊、病房、教学等各项工作。此外,市妇幼保健院还定期邀请上级医院知名专家来院指导及坐诊、手术,有需要的患者可提前进行预约。

每周二上午,浙江省肿瘤医院乳腺外科夏想厚副主任医师来院坐诊、手术。

1月14日下午,浙江大学附属妇产科医院妇科陈正云主任医师来院坐诊、手术。

1月15日上午,浙江大学医学院附属儿童医院小儿泌尿外科陶畅副主任医师来院坐诊、手术。

1月15日上午,浙江大学医学院附属儿童医院儿童内分泌科陈雪峰副主任医师来院坐诊。

1月15日,浙江大学医学院附属儿童医院近视防控科康道欢主治医师来院坐诊。

1月28日下午,浙江大学医学院附属儿童医院小儿骨科赵国强主任医师来院坐诊、手术。

温馨提示:受疫情影响,专家是否来院以医院实际坐诊排班为准。